Vzhledem k aplikaci proplácení jednotlivých žádostí o platbu tzv. „směsným poměrem“, tj. váženým poměrem dotací za experimentální vývoj (EV) a průmyslový výzkum (PV) u jednotlivých partnerů v rámci projektu, je nutné kontrolovat korektnost nastavení rozpočtu vůči možnému překročení dotace na položku s nižší mírou podpory dle GBER[footnoteRef:1]u. S tímto je spojeno riziko vyplacení částky, jejíž teoretický výnos by představoval nedovolenou podporu. [1:  GBER - Nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014 , kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem Text s významem pro EHP] 

Situaci se pokusíme vysvětlit na příkladu pro lepší pochopení:
Žadatel: Velký podnik – míra podpory PV/EV = 65 %/40 %
Partner Střední podnik – míra podpory PV/EV = 75 %/50 %
Struktura výdajů žadatel:
[image: ]
Struktura výdajů partner:
[image: ]
Výsledná míra podpory dle směsného poměru: 48.000.000 / 90.000.000 = 53,33 % (zaokrouhleno na dvě desetinná místa směrem dolů)
Problematickou může být vždy jen část vztahující se k EV, proto se kontroluje pouze ta.
Celková dotace na EV pro žadatele dle GBER = 46.800.000 * 40 % = 18.720.000 Kč (pozn.: partnera v tomto případě řešit nemusíme, jelikož nenárokuje v EV žádné způsobilé výdaje)
Nyní bychom měli jít po jednotlivých etapách a zjišťovat, zda součet dotací (dle směsného poměru) na EV pro jednotlivé etapy není vyšší než výše vypočtená částka 18.720.000 Kč. Pro výše uvedený případ by tedy dotace na EV byly následující:
	
	1. etapa
	2. etapa
	3. etapa
	4. etapa

	Dotace – směsný poměr
	10.050.000 * 53,33 % = 5.359.665 Kč
	13.350.000 * 53,33 % = 7.119.555 Kč
	13.350.000 * 53,33 % = 7.119.555 Kč
	10.050.000 * 53,33 % = 5.359.665 Kč

	Kumulativní součet
	5.359.665 Kč
	12.479.220 Kč
	19.598.775 Kč
	24.958.440 Kč



Z výše uvedené tabulky je zřejmé, že ve třetí etapě by projekt již neměl nastavený rozpočet korektně. Výplata směsným poměrem by v daný moment byla o 878.775 Kč vyšší, než by dovoloval GBER. V takovém případě je nutné provést úpravu rozpočtu tak, že žadatel přesune část výdajů nebo celé zbylé způsobilé výdaje v rámci EV do závěrečné (v tomto případě 4. etapy. U závěrečné etapy je již možné překročení akceptovat, jelikož se bude projekt vyrovnávat např. krácením nebo vratkou tak, aby byl ve skutečnosti:
· dodržen směsný poměr za celý projekt,
· nedošlo k výplatě vyšší podpory, než umožňuje GBER. 
[bookmark: _GoBack]Pokud by došlo k úpravě rozpočtu přímo v námi uváděném příkladu, pak by správná úprava struktury výdajů mohla vypadat např. takto:
[image: ]
Ze třetí etapy byly veškeré náklady na mzdy přesunuty do závěrečné etapy a výsledek je následující:
	
	1. etapa
	2. etapa
	3. etapa
	4. etapa

	Dotace – směsný poměr
	10.050.000 * 53,33 % = 5.359.665 Kč
	13.350.000 * 53,33 % = 7.119.555 Kč
	11.350.000 * 53,33 % = 6.052.955 Kč
	12.050.000 * 53,33 % = 6.426.265 Kč

	Kumulativní součet
	5.359.665 Kč
	12.479.220 Kč
	18.532.175 Kč
	24.958.440 Kč



Jelikož došlo k překročení až u závěrečné etapy, tak není třeba cokoliv řešit a bude se situace vyrovnávat právě u závěrečné žádosti o platbu.
Aby žadatel neměl problém zjistit, zda je jeho rozpočet nastaven korektně, připravili jsme tzv. Kontrolní tabulku rozpočtu, kterou naleznete jako druhou součást původního komprimovaného souboru. Vyplnění je totožné jako u standardního rozpočtu pro jednotlivé výzvy v rámci programu Aplikace. Tato tabulka vás, ale na rozdíl od vzorových vzorů rozpočtu upozorní, pokud by byl rozpočet nastaven podobně chybně, jako v předchozím příkladu.
Pod každou etapou (resp. jejím rozpočtem) je jednoduché pole, které říká, zda je etapa nastavena v pořádku, či nikoliv. Pokud je nastavena korektně, pak bude u příslušné etapy „OK“, pak ji nemusíte řešit – je nastavena dobře. Pokud ale bude u některé (vyjma závěrečné) etapy „NOT OK“, pak je nutné, podobně jako v předchozím příkladu, přesunout prostředky z EV do pozdější fáze projektu.
Původní struktura rozpočtu:
[image: ]


Struktura rozpočtu po opravě:
[image: ]
V případě, že byste objevili problém v již schváleném rozpočtu, podejte žádost o změnu se zdůvodněním, proč danou změnu požadujete. Podobně vás může vyzvat případně i váš projektový manažer, pokud by problematicky nastavený rozpočet v projektu zjistil.
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